

# Создать приятней одного, ЧЕМ ИСТРЕБИТЬ ДЕСЯТОК

■ События глазами Юрия Целикова

«За речи, мысли и дела  
Карает нас закон,  
Но не карает никого  
За вольнодумный сон».

Роберт Бёрнс

Девятый месяц меня посещают сновидения с миротворческим акцентом. Видимо, так воздействуют отечественные СМИ. Вот недавний сон после информации о том, что президент Франции Эмманюэль Макрон посетил Ватикан 24 октября (третий раз в своей жизни). Он попросил Папу Римского Франциска призвать главу России Владимира Путина, патриарха Московского и всея Руси Кирилла, а также американского лидера Джо Байдена «содействовать мирному процессу на Украине». Президент Франции после встречи с понтификом в Ватикане сказал: «Нам нужно, чтобы США сели за стол переговоров для продвижения мирного процесса в Украине!»

Недавно и президент России тоже подтверждал готовность к переговорам с украинской стороной. Правда, пока с обеих сторон выдвигаются взаимонеприемлемые условия. Вариант выхода из безвыходного положения так и не придумали, но возможность кратковременного прекращения «братоубийственной гражданской войны» мне неожиданно приснилась на днях.

Вот краткое изложение сновидения: сижу я за «круглым столом» в литературной гостиной «Автограда» (стол почему-то в виде звезды Давида – шестигранный). Нас за столом шестеро: президенты Путин, Байден, Зеленский и два священнослужителя – Папа Римский Франциск и патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Я попросил слова и спросил: «Играли ли в детстве все присутствующие в игру «Замри!»?» Все, кроме Папы Римского, ответили утвердительно. А теперь попросите католиков и православных с 25 декабря 2022 года – с Рождества Христова по католическому календарю – и до 7 января 2023 года – по календарю христианскому – сыграть в игру «Замри!» все вооруженные силы в мире – почти также, как когда-то делали во времена древних Олимпийских игр. За эти мирные дни сохранятся десятки тысяч жизней людей и огромные денежные ресурсы. Появится и возможность спокойно подумать о вариантах длительного перемирия.



Тут же прочитал участникам «круглого стола» и присутствующим в помещении министрам иностранных дел всех стран Европы стихотворение Булата Окуджавы:

Впереди идёт сержант.  
На груди – лиловый бант.  
А в глазах его печальных –  
И надежда, и талант.  
Он не любит ВОЕВАТЬ.  
Он не хочет УБИВАТЬ.  
Он ничем не может жизни  
У природы воровать.  
А за ним идёт солдат  
Не высок, не бородат.  
Он такому командиру  
И признателен, и рад.  
У него в дому жена.  
**НЕ НУЖНА ЕМУ ВОЙНА.**  
А уж если разобраться,  
То кому она нужна?  
Впрочем, эти двое –  
Сон в обрамлении погон,  
Исключение из правил,  
А не норма, не закон.  
Ведь у прочих всё не так:  
Все – вояки из вояк,  
А с ВОЯКАМИ ТАКИМИ  
УЦЕЛЕТЬ НЕЛЬЗЯ НИКАК!

А ещё попросил всех присутствующих в Литературной гостиной прочитать «Доклад о мире», который сделал Владимир Ильич Ленин 26 октября (8 ноября) 1917 года. В том докладе чётко разложено, что надо сделать, чтобы всем воюющим народам и их правительствам начать немедленные переговоры о справедливом демократическом мире. Немедленный мир без аннексий (то есть без захвата чужих земель), без насильтственного присоединения чужих народностей и без контрибуций. Чрезвычайно полезный доклад с подробным изложением «Декрета о мире». Вспомнились и ленинские слова: «УЧИТЬСЯ! УЧИТЬСЯ! И УЧИТЬСЯ!» Учитесь, господа-капиталисты, в России и во всём мире!

P.S.

Прикрытый лаврами разбой,  
И сухопутный, и морской,  
Не стоит славословья.  
Готов я кровь отдать свою  
В том жизнетворческом бою,  
Что мы зовём любовью.  
Я славлю мира торжество,  
Довольство и достаток.  
Создать приятней одного,  
Чем истребить десяток!

Роберт Бёрнс

